

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15 ноября 1942 г.  
№ 55 (227)  
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского  
райкома ВКП(б) и  
районного совета  
депутатов трудящихся

## Быстрее сдавайте государству хлеб!

Хлеб — это то же оружие! Без запасов хлеба нельзя воевать, тем более нельзя победить.

Чтобы вернее и скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы получали все больше вооружения и боеприпасов. Они должны быть также хорошо одеты и хорошо накормлены. Это твой долг, советский крестьянин, твоя святая обязанность!

Досрочно сдать хлеб государству — первая святая заповедь колхозов. Чем скорее они выполнят свои обязательства перед государством, чем скорее они сдадут хлеб и другие продукты в фонд Красной Армии и расплатятся с МТС, тем сильнее будет наша родина и сокрушительнее наш удар по врагу.

Многие колхозники уже сдали весь хлеб, который от них требовался. С них надо брать пример! Пусть непрерывно днем и ночью идут на элеваторы и сельскохозяйственные пункты красные обозы с хлебом. Каждый воз с хлебом — это удар по врагу. Колхозник, работающий на вывозке хлеба, должен исключительно добросовестно относиться к порученному делу. Ни одно зернышко не должно пропасть во время перевозки.

Государство требует, чтобы колхозы сдавали доброкачественное зерно, сухое, не засоренное. Как только зерно поступит из под комбайна или молотилки, оно должно немедленно очищаться и просушиваться. И за этим должны зорко следить колхозники.

В прошлом году некоторые колхозы с опозданием расплачивались за работу МТС. Этого также сейчас нельзя допустить. Государство оказалось колхозникам огромную помощь в завоевании богатого урожая. За эту помощь надо расплатиться своевременно.

По установленному партией и правительству порядку колхозники, работающие на уборке и вывозке сельскохозяйственных продуктов, пользуются преимуществами при распределении авансов по трудодням. Этот порядок надо строго соблюдать и виновников его нарушения привлекать к строгой ответственности.

Колхозники, быстрее сдавайте зерно государству! Свято выполняйте эту заповедь и досрочно заканчивайте хлебосдачу. Этим вы поможете Красной Армии отстоять родину и разгромить врага.

(ТАСС).

## В райкоме ВКП(б)

11 ноября 1942 года на заседании райкома ВКП(б) были заслушаны доклады о работе райпотребсоюза, Сергеевского и Трудоармейского сельпо.

Из докладов выяснилось, что председатель райпотребсоюза Рязинин борократически руководил важным и ответственным делом торговли. Он не интересовался подсобным хозяйством потребительской системы. План товарооборота за десять месяцев выполнен всего лишь на 67 процентов. Не выполнены по требительской кооперацией и заготовки сырья, пушнины, ягод, грибов, овощей и картофеля.

Среди работников райпотребсоюза и сельпо процветало самоснабжение, воровство и расходование централизованных фондов не по назначению. Базу райпотребсоюза превратили в торговую "лавочку" для отпуска товаров "по запискам". При наличии в районе достаточного коли-

чества овощей и картофеля заготовку этого вида продуктов райпотребсоюз и сельпо провалили, в результате чего имеющиеся в районе две столовых обе спечены овощами не более чем на два месяца. Председатель Трудоармейского сельпо Колесников не уделял почти никакого внимания делу общественного питания. В столовой имеется всего лишь 12 ложек, вилок и тарелок нет совершенно, так что в обед и ужин создаются очереди.

Особенно плохо работало Сергеевское сельпо (председатель Эрлинекова). Она часто допускала перебои в снабжении хлебом, но зато не забывала себя, брать из магазина различные продукты. Имеющиеся свиньи в подсобном хозяйстве Эрлинекова довела до истощения, совершенно провалила выполнение плана всех видов заготовок.

При наличии в районе четырех промартелей совершенно не имелось в продаже

же деревянных ведер, лопат, стиральных досок, каучуков, ложек, глиняной посуды. Интересы пайщиков игнорировались, грубо нарушались правила советской торговли. Продавцы сельпо и отделений открывали магазины, когда им вздумается.

Наш район имеет много дичи и рыбы, однако ни в магазинах, ни в столовых этого вида продуктов нет потому, что райпотребсоюз и сельпо этим делом не занимаются.

Пробравшиеся в аппарат райпотребсоюза и сельпо случайные люди творили свое грязное дело, обворовывали пайщиков, присваивали продукты и товары.

Райком ВКП(б) за допущенные безобразия снял с работы председателя райпотребсоюза Рязинина. Снята с работы, исключена из партии и отдана под суд заведующая Сергеевским сельпо Эрлинекова.

Председателем райпотребсоюза рекомендован т. Синкин.



Передовой чувашский колхоз "Об'единение", (Воротынский район, Горьковская область) первым в районе закончил уборку урожая, сев озимых и рассчитался с государством по всем видам госпоставок. За образцы социалистического труда колхозу вручено районное переходящее Красное Знамя. НА СНИМКЕ: Обоз с подарками для бойцов РККА отправляется на заготовительный пункт. Фотохроника ТАСС.

## Больше внимания животноводству

Руководители колхоза "Красный партизан", видимо, совершенно забыли о животноводческой ферме. Наступила зима, а телята стоят под открытым небом.

Еще хуже положение с кормами. Был случай, когда в течение двух дней овцы и лошади стояли голодающими, так как на ферме не было ни одной балки корма.

За подобное отношение к животным прежде всего должна нести ответственность зав. фермой Шех, которая несколько не беспокоится о состоянии животноводства.

И. Мухарев,  
участковый ветфельдшер.

## Помочь колхозу "Искра"

Колхоз "Искра" недопустимо затянул уборку урожая зерновых. У него имеется еще около 500 гектаров необмолоченного хлеба. Несмотря на то, что в колхозе хорошо работает комбайн "Сталинец", он один не в состоянии обмолотить весь хлеб.

Необходима срочная помощь, и ее с успехом окажет соседний колхоз "Пчелка", который без ущерба для себя может передать в "Искру" один комбайн и полусложную молотилку. Однако для обеспечения этих агрегатов рабочей силой нужно не менее 50 человек. Этую силу должен немедленно изыскать отдел мобилизации райисполкома. Терентьев.

## Обеспечим скот хорошей зимовкой

Животноводческие фермы призваны в условиях отечественной войны давать стране и фронту мясо, масло и сырье для промышленности, а также оказывать помощь районам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Поэтому сейчас, как никогда, надо серьезно заботиться о сохранении поголовья скота, о выполнении планов развития животноводства.

Облисполком и обком партии своим решением от 22 октября 1942 года обязали все колхозы срочно

роверить состояние животноводческих ферм и своевременно закончить подготовку сытых и теплых зимовок скоту.

Ряд колхозов нашего района, как "Огонек", "Пчелка", "Победа", "Красный борец" и другие, действительно по фронтовому отнеслись к выполнению этого решения. Скот этих колхозов находится в благоустроенных помещениях и обеспечен на зиму кормами.

Но такое положение есть

не везде. Например в колхозах "Звезда", "Прогресс" и "Авантгард" безответственно относятся к животноводству, не заботятся о сохранении поголовья скота, о его дальнейшем росте. Эти колхозы должны в самое ближайшее время принять решительные меры, иначе их руководители по несущему сугубое наказание за безобразное состояние животноводства.

Т. Серавкин,  
начальник политотдела Трудоармейской МТС.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

### 1. О ледяной корке на озимых посевах

Одним из чеблагоприятных факторов, гибельно влияющих на состояние озимых посевов, является ледяная корка. Она образуется при оттепелях, в холодный период времени, от таяния снега или же от замерзания на почве дождевой воды.

Сплошная ледяная корка на озимых посевах вредна тем, что

она служит препятствием для доступа свежего воздуха к растениям, отчего они задыхаются. Нередки и такие случаи, когда под ледяной коркой имеющейся там воздух нагревается, и растение трогается в рост, но затем гибнет, потому что лед, как стекло, пропускает солнечные лучи, но не пропускает воздух. Под ледяной

коркой часто образуются и развиваются грибные болезни, гибельно действующие на растения.

Борьба с ледяной коркой на озимых посевах крайне необходима. С этой целью корку обычно разбивают тяжелыми катками с шипами или пускают по льду кованых лошадей.

### 2. Снегозадержание на полях

Борьба за повышение урожайности — одна из основных задач наших колхозов в суровые дни отечественной войны. Многолетние агрометеорологические наблюдения в степной части нашего района показали, что полевые и огородные растения часто страдают не от избытка влаги, а от недостатка ее в почве, почему и снижается урожайность полей и городов. Следовательно, борьба за влагу является первой необходимостью.

Снегозадержание один из верных способов накопления влаги в почве. По климатическим условиям наш район подвержен сильным ветрам в зимний период. Снег с

открытых полей обычно уносится ветром, обнажая почву или, перемешиваясь с землей, образует так называемый "черный снег". На обнаженных полях почва промерзает очень глубоко, что ведет к гибели озимых от вымерзания. Озимые могут погибнуть и весной, когда при первых теплых солнечных днях "черный снег" быстро исчезает, снеговая вода скатывается по мерзлой почве в овраги, а поле обнажается. Ночью же почва замерзает снова.

Снегозадержание на полях не является трудным делом, — оно легко осуществимо. Способов снегозадержания много, но самый простой и верный из них — это щи-

ты, которые приготовляются по типу железнодорожных щитов, но более упрощенной конструкции. Их можно делать из хвороста, которым переплетается рама из жердей длиною в два метра и высотою 1—1,5 метра. Такие щиты расставляются по полю рядами поперек господствующего ветра (у нас юго-западного) с промежутками в 20 метров. Колышки для расстановки щитов надо забить своевременно, до промерзания почвы.

После первых же метелей за этими щитами образуются большие сугробы. Тогда щиты перемещаются на другое место.

Агрометеоролог В. Краев.

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
12 ноября

\* В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* За 11 ноября нашей авиацией на различных участках фронта подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, 10 зенитно-пулеметных точек, 15 минометов и разбито 2 железнодорожных состава противника.

\* В районе Сталинграда противник, подтянув резервы и перегруппировав потрепанные в боях части, вновь перешел в наступление на всех участках обороны города. Защитники города отбили многочисленные атаки гитлеровцев. Лишь на одном участке ценой огромных потерь немцам удалось вклиниваться в нашу оборону на 100–200 метров. На северном участке наши части перешли в контратаку и отбросили врага на 400 метров. Только на этом участке в ходе боя уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, 4 танка, 14 орудий, 16 минометов и взорвано 2 склада с боеприпасами.

\* Северо-западнее Сталинграда подразделение под командованием т. Меркулова продолжало вести бой в населенном пункте и выбило немцев из многих домов. Противник предпринял несколько безуспешных контратак.

\* Юго-восточнее Нальчика наши части вели активные боевые действия и, сломив сопротивление противника, выбили его из двух населенных пунктов. В течение дня в боях на этом участке уничтожено 170 автомашин и несколько артиллерийских и минометных батарей противника. По предварительным данным немцы оставили на поле боя свыше 400 трупов. Захвачено 2 исправных немецких танка, тягач, шестивольный миномет, 2 орудия, 108 ящиков со снарядами, десять тысяч патронов, 2 склада боеприпасов и склад продовольствия.

\* Северо-восточнее Туапсе наши части отбивали атаки небольших групп противника. Разведывательными отрядами уничтожено 130 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях сбито два немецких истребителя.

\* Немецко-фашистские мерзавцы учили кровавую расправу над колхозниками артели „Красная звезда“, Курской области. Гитлеровские палачи повесили 7 стариков и 41 женщину. В Дмитровском районе Курской области немцы сожгли дотла 6 деревень.

## МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ – В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

Славными патриотическими делами отметили новый учебный год учители и учащиеся школ Киселевского района. Еще весной они организованно вышли на колхозные поля и на протяжении всех каникул работали самотверженно. Их труд был значительным вкладом в дело помощи стране и фронту. На любом участке – прополке, косовице, скирдовании, молотьбе – школьные коллективы или отдельные учители и учащиеся давали прекрасные образцы труда. Например, группа школьников Верх Чумышской НСШ в числе 50 человек сумела дважды прощупать посевы в колхозе „Авантур“ на площади в 400 га. И потом они не порывали связи с сельским хозяйством. Приступив к занятиям, школьники выкопали 38 га картофеля и помогли колхозу в скирдовании овса, скирдуя по 20 гектаров за 5–6 часов работы. Так же поступили учащиеся Карагайлинской НСШ и Трудовой армейской средней школы, работая в скирдовании до глубокой ночи.

Подобных образцов само-утверженного труда и пат-

риотизма наших детей можно привести немало. Когда в колхозе района была объявлена беспощадная борьба с потерями военного урожая, школьники первыми включились в эту работу. За короткое время они собрали десятки тысяч килограммов зерна. Вот характерный пример. Ученик Кутоновской начальной школы Володя Криволапов один собрал 50 килограммов зерна, передав его колхозу.

Замечательен и тот факт, что ваши школьники отклинулись на призыв учащихся 80-й Новосибирской школы, отчислив из своего заработка по 5–7 трудодней в фонд обороны, а ученики Сергеевской начальной школы полностью передали на оборону родины 40 трудодней заработанных ими в колхозе „Культурник“.

Учащиеся школ горячо отзовались на призыв об отчислении средств на оборону. Только в течение трех дней среди них было собрано 6.300 рублей на строительство танковой колонны „Новосибирский освободитель“.

Таковы далеко не полные факты активного участия

наших школьников в хозяйственной и общественной жизни района.

Руководимые и воспитываемые своими учителями, четыре тысячи учащихся вернулись в свои школы и так же охотно взялись за учебу. По всем школам было широко развернуто предоктабрьское социалистическое соревнование за отличное владение знаниями, за образцовую дисциплину, и уже первые дни пребывания в школе показали прекрасную дисциплинированность учащихся и их желание учиться, как это требует обстановка военного времени.

Придавая исключительно большое значение делу обучения подрастающего поколения в условиях войны, партийно-советские организации, а также вся общественность района должны проявить максимум заботы о школах и общими силами помочь учителям осуществить закон о всеобщем обязательном обучении, помочь создать все необходимые условия для еще более успешной работы в этом учебном году.

И. Черкашина, заведующая районом.

## За один день уничтожил свыше десяти гитлеровцев

Ниже публикуется заметка из фронтовой газеты о боевых делах младшего лейтенанта коммуниста тов. Фроленко, бывшего управляющего шахтой „Красный брод“, Киселевского района.

Тов. Фроленко, как верный патриот своей родины, умело и беспощадно уничтожает фашистских бандитов.

Младший лейтенант Фроленко, будучи на наблюдательном пункте, обнаружил в лощине не большую группу немецких солдат и офицеров.

Не теряя ни минуты, он быстро открыл огонь из своих минометов по панику в рядах врага, и фашисты, в течение нескольких минут группами начали удирать по ходам противника. Но Фроленко рассеяна, а частью уничтожена.

За вражеской группировкой, он решил уничтожить пулеметную точку, которая была расположена на выгодном месте и часто обстреливала наши подразделения.

Первые выстрелы навели на выгодном месте и чисто обстреливала наши подразделения. Первые выстрелы навели на выгодном месте и чисто обстреливала наши подразделения.

Сотников, младший политрук.

## ДЕТСКАЯ НАТОРГА

В деревне Мануйлово, лось, – рассказывает Тоня сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупанты жителям деревни. Школу превратили в тюрьму. В ней томились, заживо гнили и ждали смерти около 200 местных жителей, большинство из них – старики, женщины и дети.

Детей заставляли работать наравне со взрослыми. Они вставали в четыре часа утра, весь день возили бревна, чинили дорогу. А хлеба не давали, приходилось питаться травой и падалью. В деревне не осталось ни одной собаки, ни одной кошки. Всех съели... – А умирать не хотели.

до крови и приговаривали: – Больно будет, скажи... Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедевы пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели к коменданту.

– Порцию! – сказал этот комендант.

Ребята сначала не поняли, что это за порция. Потом их разули, раздели и начали бить. Окровавленных бросили в подвал.

– Пройдет много лет, я стану большая, но никогда не забуду эту жуткую боль, – говорит ученица Зина Лебедева. – Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово – немец.

Я. Падорин, Батальонный комиссар.

## Обзор иностранных телеграмм с 10 по 12 ноября

• В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Лондоне состоялся митинг. На митинге присутствовал посол СССР в Англии Майский, представители высшего командования Англии и Союзных стран. Оркестры английских и союзных солдат, стоя в строю, а также многочисленная аудитория с апгрейдом вниманием выслушали доклад товарища Галина 6 ноября за торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающих. Слова товарища Галина о том, что второй фронт будет «прежде всего потому, что он все же нужен нашим союзникам, чем нам» вызвали бурные приветствия.

Выступивший на митинге член английского парламента Притт под гром аплодисментов заявил: «Мы полны решимости соревноваться с советским народом, открывшим своими великолепными достижениями новую героическую эру. Мы отаем себе ясно отчет в величии нашей задачи и готовы на любые жертвы ради победы».

• Войска английской 8 армии, перешедшие на 24 октября в наступление на всем Египетском фронте, добились значительных успехов. Английские войска подошли к ливийской границе. Взято в плен 30–40 тысяч солдат и офицеров держав оси. Немцы потеряли несколько сот танков и самолетов, около тысячи орудий. Шесть окруженных итальянских дивизий взяты полностью в плен. Наступление английских войск продолжается.

• Американские экспедиционные войска высадились в ряде пунктов Французской Северной Африки. Занят ряд важных пунктов, в том числе Оран, Алжир, Касабланка, Рабат. Американские войска вступили на территорию Туниса.

• Агентство Рейтер сообщает, что в Северной Африке военные действия между войсками союзников и французскими войсками прекращены. Французский адмирал Дарлан издал приказ всем командующим вооруженными силами во Французской Северной Африке, включая Марокко, о прекращении военных действий.

• 11 ноября германские войска вторглись в неоккупированную зону Франции. Гитлер предупредил Петена о намерении Германии оккупировать Средиземноморское побережье Франции и Корсику. Итальянские войска заняли Ниццу.

По поступившим сведениям германские войска высадились в Тунисе. (Северная Африка). (ТАСС).

## Высадка итальянских войск на острове Корсики

ЖЕНЕВА, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что по сведениям из Бастии (Корсики), на острове высадились итальянские войска.

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН.